

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918.

Numai atunci putem spune că am serbat, cu adevărat, sf. Paști, dacă în sufletul nostru s'a petrecut o înviere a gândurilor bune.

Toti cei cu dragoste de cultura romaneasca sa ia parte la adunarea Asociatiunii, despartământul A. Iulia, la Cricău, în ziua de sf. George.

Christos a'inviat!

Săptămâni de-a rândul, creștinul adevărat a dus o viață sufletească mai îngrijită, a ncerat să fie mai bun și mai blând, s'a nchinat mai mult, a căutat să dea sufletului prilej de mari bucurii, prin împăcarea lui cu mângâerea că, în acest timp de pregătire în preajma Invierii Domnului, și-a cumpenit mai bine vorbele și faptele. Astfel, marea sărbătoare a sfintelor Paști, de-odată cu învierea naturii, aduce învierea gândurilor bune în sufletul omului, aduce încrederea în biruința binelui asupra răului și, a 3-a zi după Vinerea Patimilor, când mijesc zorile, creștinul adevărat va trebui să vadă, în biruința luminii, triumful adevărului, va trebui să se simtă mai bun, să simtă de fapt că s'a petrecut în sufletul lui, ceea ce rostește cu buzele: Cristos a'nviat!

Cel preamărit în Dumineca Florilor, înaintea căruia mulțimea s'a piecat cu ramuri înfiorate, rostind cuvinte de închinare, după drumul de triumf în Ierusalim, ca un adevărat împărat propoveditor de adevăr, a suferit, rând pe rând, batjocură, închisoare, bătaie, trădarea și sărutarea lui Iuda, cel mai chinuit drum: spre golgota, și cea mai crudă moarte: răstignirea.

Cei înțelepți și blânzi, pușkini cari au stat alături de el până la moarte, s'au bacurat de învierea lui și au lăsat această veste pretutindeni, împreună cu învățătura lui, cel mai frumos testament de iubire. Partea dela Ana la Caiafa, ascultând hula mulțimii sălbăticită de ura fariseilor, înfruntat de Irod, care, spălându-și mâinile, și-a murdărit sufletul, închis alături cu Varava, tâlharul care a fost liberat, căzând în drumul spre Golgota sub cruce, rastignit între doi tâlhari, nici un cuvânt de rău n'a ieșit din gura Mântuitorului, ci cuvinte de iertare și iubire.

Cel care a predicat mila, iertarea și iubirea oamenilor, iubirea nu numai a deaproapei ci chiar a dușmanului, și-a slăsnit viața după învățătura sa. Nu se poate arata în istoria lumii un mai frumos exemplu de armonizarea vorbelor cu faptele. Dar, iată minunea, s'au aflat tot mai mulți însetoși de apă vie, învățătura Mântuitorului a străbătut lumea, transformând lumea, provocând o schimbare la fața a sufletului întregii omeniri.

„Imblânzitorul de oameni prin iubire“ a ajuns să fie alături de toți cei cari sufar, să nchidă rănile lor, să mângâie sufletul lor. Și căta vreme suferința ome-nescă va chinui sufletul oamenilor, mângâietor va fi pentru fiecare gândul că Mântuitorul a suferit mai mult, a suferit... și a învins.

Creștini adevărați, nu după vorbe, ci după fapte, urcăm în Vinerea Patimilor Golgota alături de Mântuitorul, suferim cu el răstignire sufletească și înviem cu el a 3-a zi. Când vom merge în Noaptea Invierii la biserică, în sufletul nostru va trebui să fie numai iubire și iertare, va trebui să lăpădăm „toată grija cea lumească... să zicem frați și celor ce ne urăsc pe noi“. Și 'ntorcându-ne, în zori, în biruința luminii să vedem triumful binelui și al adevărului, să simțim de fapt că'n sufletul nostru s'a petrecut ceea ce roștim din buze: Cristos a'nviat!

I S U S

de P. Cerna

Ai fost un om ș'ai pătimit ca dănsul...
Un Dumnezeu — cum te credeau părinții —
Plutește 'n veci de-a-supra suferinții:
Ei nu ne poate înțelege plânsul.

Pe Dumnezeu, de lam vedea în cuie,
Cu pieptul plin de lănci, cu chipul supt,
Am spusă că-i un joc, dar jertfa nu e:
Ei din flința lui nimic n'a rupt.

Dar Tu ai săngerat pe negre căi,
Sub umilința ce nu le știe cerul;
Tu ai gemut, când te pătrunse nerul,
De-au tremurat și ueigașii tai.

Și ochii tăi cei blânzi se înnoptară,
Și gura ta s'a 'nvințit de chin,
Și duhul tău, ce nu putea să moara,
A sbulit taia trup suspin după suspin.

Un om, un om, prin patimile tale!
Și, totuși, cât de sus, lumina mea,
Te-a înaltat răbdarea sfința-a ta!
De mila ta, în glasul tău de jale.

Să se deslepte morți de mii de vremi
Ș'adâncul lumii să se înfioare,
Iar Tu — să ai privire... ertătoare,
Un om să iei — și tot să nu blestemi!...

Cum a putut să stea laolaltă
Atata chin ș'alăta bunătate?
Se rătăcește mintea și nu poate
Să te urmeze 'n lumea ta înalță...

Al nostru ești: ai celor slabi și goi —
Pământ și-e trupul și'n pământ s'ascunde,
Dar umbra ta răsare printre noi
Și minna-mi te prinde oriunde.

De sufletul ce-a înaltăit mizerii
Și cu obolul său te-a viadecat,
Te-appropiu în, prin agura făcerii,
Și strângi în tăiața mâna care-a dat:

Apostolului răspălit cu ura,
Tu i spui: Merge, nu ești singur în durere!
Și gura ta... 'nfrățitu cu sfința gura
Ce-a semănat nădejdi și mângâiere;

De cel ce gemu, neputând să moară,
Apropiu cupa miștii de veci,
Mereu sporește-a inimii comoară
Și drum de zambet lași pe unde treci.

Al nostru ești! Ce ochi vâzu vr'odată
Ca te-ai suit în cer, purtat de nori?
Ce gând nebun ș'arbi această pată
Pe cel mai mare diure vizitator?

Putut a oare sufletu-și să iugă
La cel senin și feroc și din cer,
Când jos, prin murmurare de chin și rugă
A-a-ea brațe tremur și-i cer?

Nu, nu! Ale Golgotei reci piroane
Nu te-au lipit atât de strâns pe lămn,
Că, te-a legat de-acest pământ nedămn
Nemărginirea ramiilor umane.

Ală a timp, cât lătu n'o să crească
Cupa asenini chipului tău stant;
Ală a timp, cât înșteța cerească
Nu se coboară 'n inimă, pe pamânt;

Cat timp nu vezi aieve tot ce sameni
Și ochi toți de plus n'or fi deșerti, —
Ati de min, lu, cel născut din oameni,
Va trebui să mângă și să ierți;

Ait de mult vei auzi jolire
Și rana ta va sângeră mereu —
Imunizator de oameni prin iubire,
Tu f'rai ales destinul cel mai greu!

... Dar, când vei smulge 'ntreaga omenire
Din somnul lung al greului răbdat,
Când nu va fi nici chin, nici răcitare,
Atunci Tu zambii-vei împăcat:

Atunci numai îndurul hodinii
Va colori subit ochii înțelepți:
Ip va culge de pe frunte spini
Și-ți va mucei rănile din piept.

Din Camera

Discursul dlui Iorga

A fost ceva mai mult decât o chestie personală acel discurs scrie un ziar din Capitală. A fost examinarea raporturilor din trecut și din prezent ale liberalilor cu d. general Averescu; a fost și prilej pentru lămurirea atitudinii din viitor a partidului național față de legiuirea liberalilor; cum a fost și ocazie de punerea în lumină a curajului cu care dl Iuliu Maniu a exprimat credințele și aspirațiile neamului românesc sub stăpânirea maghiară.

Cu un calm neobișnuit dsale, d. Iorga a dat la început unele lămuriri de ordin personal, apoi a explicat de ce a făcut fuziunea cu partidul național, declarând că nu o va strica, orice s'ar întâmpla.

A făcut fuziunea convins că astfel poate realiza democrația tradițională și pentru că vede de mult în partidul național executorul practic al irendentismului său intelectual pe care l'a făcut mulți ani înainte de război. Dovadă un articol foarte îndrăzneț al dlui Iuliu Maniu, publicat în „Românul“ din Arad în 1913 când românii intrau în Bulgaria. Cei din jurul dlui Maniu, spunea d. Iorga, au avut totdeauna același ideal. Unii dintre aceștia, ca d. Vaida, aveau însă misiunea să dea lui Franz Ferdinand impresia că românii gravitează spre împăratul dela Viena.

D. Iorga a vorbit apoi despre Alba Iulia, spunând că actul de acolo aparține întreg partidului național care a adus Ardealul în România Mare, pentru că armata română care fusese dezarmată de nemți n'ar fi fost în stare să cucerească Ardealul.

Această din urmă afirmație a fost violent contestată de majoritatea liberală.

D. Iorga a constatat apoi că liberalii au avut mereu altitudine greșită față de partidul național.

Cu toate acestea, a adăugat d. Iorga, noi recunoaștem că liberalii au făcut și lucruri bune în actuala guvernare și de cari va trebui să se țină seama, căci a desface unii tot ce fac alții, ar însemna să fim un popor ridicol.

Această declarație a dlui Iorga a fost talmăcită de liberali, fărâșuși și averescani drept o renunțare a partidului național la angajamentul repetat ce l'a luat în parlament de a nu respecta legiuirea liberală.

Din toate cele trei părți au fost adresate aplauze ironice d. Maniu, care n'a ripostat cu nici un cuvânt.

D. Iorga, văzând impresia proasă de declarația dsale a adăugat că înțelegerea ce a făcut cu d. Maniu cuprinde sa-

crificii din ambele părți. Și acest adaos a fost interpretat de adversarii partidului național ca o recunoaștere din partea acestuia a legiuirii liberalilor.

Ca să atenueze impresia produsă de aceste declarații ale dsale, d. Iorga a pornit la atac împotriva dlui gen. Averescu, amintind de reprimarea răscopalelor din 1907, de felul cum a ieșit d. general Averescu din guvernul liberal de atunci, de acuzațiile de trădare ce l-au fost aduse de d. Brătianu la o întrunire dela Brăila, — și a conchis că liberalii n'au nevoie să adune pe toți naufragiații politici ca să-i lase în locul lor la guvern. Să se sfârșească această comedie care dezonoarează în primul rând pe liberali.

Sus inima

de Gh. Coșbu

Avem o mândră țară —
Prin timp de jale-amară
Strămoșii se luptară
Ș'o seape de păgâni
Azi singuri noi, Români,
Suntem în ea stăpâni,
Sus inima, Români!

O lege-avem străbună —
Prin veacuri de furtună
Ea n'a purt s'apună
Strivita de păgâni.
Ne-a fost Cel-Sănt tării
Și'n veci o să ne fie:
Sus inima, Români!

În țara românească
De-apururi să trăiască
Credința strămoșească
Și graul din bătrâni.
Spre Domnul țării gândul
De-apururi voi avându-l,
Sus inima, Români!

Invitare

Reuniunea Meseriașilor, Comercianților și Economilor Români din A. Iulia aranjază la 25 Aprilie (Sâmbătă seara înainte de Dumineca Tomnii) o producție teatrală-corală, urmată de dans la care P. T. public din Alba Iulia și jur cu onoare este invitat.

Sunt rugați toți, cei cari doresc binele și prosperarea acestei Reuniuni, să ia parte necondiționat la această petrecere.

Experiențele trecutului ne-au dat dovadă, că din parca străinilor suntem abandonăți.

Prin urmare nici un român de bine, care se prețuește pe sine și neamul său nu e voie să lipsească dela această petrecere.

Prin tine însuși Române și pentru tine, pentru a-ți croi zile mai bune.

— După cum se știe, cu prilejul ultimei căătorii în străinătate a dlui ministri Vintă Brătianu și Tancred Constantinescu, s'a tratat cu diferite consorzii financiare din Elveția, Franța și Italia, construirea unei mari societăți pentru electricarea mijloacelor de comunicație a țării.

Convocare

Asociațiunea despiritamântul A. Iulia

Desp A. Iulia al Asociatiunii pentru lit si cult pop. român isi va tine adunarea generala în ziua de sf. George (23 Apr.) în Cricău la ora 3 p. m. La ordinea de zi: 1. Deschiderea adunării. 2. Dare de samă. 3. Conferința dlui I. Sandu, direct. liceului. 4. Alegerea noului comitet. 5. Propuneri. Seara va avea loc o șezătoare culturală.
COMITETUL.

Reforma universala a calendarului

Un congres de savanți, convocăți de Societatea Nașunilor, s'a întrunit în Geneva ca să studieze reforma universală a calendarului gregorian. Deocamdată e vorba numai de câteva reforme: adoptarea pentru toate națiunile a unui mod comun de a număra anul și fixarea sărbătorii Paștilor care, după cum se știe e o sărbătoare mobilă.

Cu ocazia aceasta iată părerea dlui Lancelin dela observatorul din Paris.

„Calendarul actual de 365 zile, reprezintă un arbitrar, care vrea să semene cu anii astronomic. Teoretic este s'ar putea găsi o diviziune anuală mai bună Camide Flammarion propuse una pe vremuri. S'ar mai putea da anilor o uniformitate, care le lipsește, făcând mai puțin mobilă sărbătoarea Paștilor“. Dar aceasta este o chestiune care a fost înălțurată de mult din pricina repercusiunilor religioase.

Pe de altă parte Monseniorul Baudrillard, savantul și eminentul rector al Institutului catolic, a făcut o expunere din care extragem următoarele:

„La originea Bisericii, fixarea sărbătorii Paștilor a fost un subiect foarte controversat. Și azi încă divergența această se găsește la ortodoksi și la catolici, în urma aplicării celor două calendare, calendarul iulian și calendarul gregorian. O înțelegere care ar avea ca urmare unificarea calendarelor din orient și occident ar avea așa dar o mare însemnătate“.

La petrecerile aranjate de catre Reuniunea Meseriașilor, Comercianților și Economilor Români din A. Iulia domnește totdeauna cea mai familiară armonie. Numai acolo iti poti petrece și te simți cu adevărat bine. Deci nimene sa nu lipsească dela petrecerea ce va aranja această Reuniune Sâmbata la 25 crt.

S I I R I

— Dorim sărbătorii fericite tuturor cetitorilor gazetei noastre.

— D. Drăghicoșu a propus din inițiativă parlamentară un proiect de lege pentru exproprierea casei în care s'a născut Eminescu.

— NU UITA! Cea mai frumoasa petrecere va fi a cercului A. Iulia al studenților din Bucuresti. NIMENI SA NU LIPSEASCA!

— Incendii. Marți în 14 April 1925 a izbucnit un incendiu în comuna Bărăbanț cu care ocaziune au ars 3 case, 6 grajduri de vite cu șuri și alte edificii economice. După cum se spune locni s'a isecat din negrija alor 2 copii, cari ajungând la ehibuturi, au făcut foc sub un gard în apropierea unei țări. Joi noaptea spre Vineri s'a isecat un alt incendiu în A. Iulia. A ars șura lui Lazar Ionas și un grajd al Fraților Simon. Mulțumia timpului liniștit, altcum focal putea lua proporții mari. Cauza nu se cunoaște.

— AVIZ. Am onoare a aduce la cunoștința P. T. public din Alba Iulia și jur, ca cu data de 1 Mai 1925 se va deschide în A. IULIA CALEA REGELE FERDINAND NO. 3 (în locul fost Sternad) primul institut de arta fotografica. Rog sprrijinul On. public și semnez, cu deosebita stima: Oreste Dlujanski.

— Doctorul Bonafon din Bordeaux a operat și redat vederea la 16 orbi din război, declarați ca fiind pe viață condamnați să rămână orbi. Presa franceză aduce cele mai că durease elogii marșului oeu ist din Bordeaux.

— La Diocesanmărtin a murit femeia Maria Roman în etate de 106 ani. Până în momentul din urmă ea era foarte sănătoasă.

— Comisia pentru armonizarea salariilor funcționarilor publice lucrează actualmente la calcularea salariilor întregului personal funcționaresc din întreaga țară în lei aur, spre a se vedea la ce sumă s'ar ridica totalul salariilor actuali de transpuse în lei aur. Acest calcul e necesar pentru stabilirea unei baze generale pentru armonizarea salariilor și revouarea în ch-p treptat — în cursul bugetelor viitoare — la salariile normale, cu te-afa-aur.

— După 13 ani de cercetari în laboratorii și spitale, doi doctori din Chicago, d. și d-na George F. Dick, au săvârșit, ceea ce promise să fie o revoluție în tratamentul și profilaxia scarlatinii.

* Nimic nu va face mai placute sărbătorile de Paști decât o sticlă de parfum dela Drogueria Carol O N G E R T unde veti gasi un deposit care va satisface toate cerintele.

— Londra cel mai mare port din lume. Marele plan pentru transformarea Londrei în cel mai mare port din lume, a fost sancționat acum de către autoritățile din port și va fi pus imediat în executare. Va costa peste 4 milioane lire sterline. Aceste planuri gigantice se vor executa în 4 ani.

Cu prilejul Paștilor aprovizionati-vă numai cu parfumuri dela Drogueria ONGERT!

Cum se va aplica legea bacalauriatului

O sesiune de lichidare

Ministerul instruciunii, având în vedere că sunt mulți absolvenți ai liceului, cari, din diferite motive nu au obținut diploma veche de bacalaureat, a admis pentru aceștia o sesiune de lichidare, care se va ține în cursul lunii Mai, după normele vechiului examen de capacitate. Cei cari nu se vor prezenta în această sesiune sau nu vor reuși la acest examen, nu se vor mai bucura de o nouă sesiune, urmând să intre sub prevederile noii legi a bacalauriatului.

Când se vor termina cursurile

În anul acesta cursurilor tuturor liceelor din țară se vor încheia după cum urmează :

Pentru clasa a VIII-a la 31 Mai, pentru clasele a V-a, VII-a inclusiv, la 5 Iunie, iar pentru cursul inferior (gimnaziul) la 15 Iunie.

Examenе de sfârșit de an

Noua lege a bacalauriatului prevede și examene de sfârșit de an pentru elevii din cursul superior de liceu.

Aceste examene se vor ține pentru clasele V-VII-a inclusiv, între 5 și 10 Iunie, iar pentru clasa a VIII-a între 5 și 20 Iunie.

In ce vor consta aceste examene

Pentru clasele V-a și VII-a inclusiv, examenul oral se va ține la limba română și la o altă materie stabilită pe secțiuni (clasic, modern, real).

Probele scrise pentru secțiunea modernă se vor da din științele naturale sau limba latină.

Pentru secțiunea clasică, din limba latină sau greacă, iar pentru secțiunea reală din matematici sau științele fizico-chimice.

Examenul de bacalaureat

După cinci zile dela terminarea examenului de fine de an pentru cl. a VIII-a adică la 25

Iunie, va începe examenul de bacalaureat.

Acest examen se va ține pe centre, fiecare având cel puțin 100 de candidați.

Comisiunile examinatoare vor fi alcătuite dintr'un profesor universitar, președinte și șapte profesori locali, membri.

Se vor da trei probe scrise, dintre cari întâia și a doua vor fi comune tuturor secțiunilor, iar a treia deosebită pe secțiuni.

Secția clasică modernă a traducere din limba latină în românește, iar secția reală o probă din matematici sau științele fizico-chimice.

La oral candidații vor fi chestionați la limba română, istoria patriei, geografia României, instrucția civică și limba franceză.

Aceste materii sunt comune tuturor secțiunilor. În afară de acestea candidații pe secțiuni vor mai fi examinați la oral încă la două materii, după specialitate.

RUGĂCIUNE.

*Craiasă alegându-te
Ingenuchem, rugându-te,
Înalță-ne, ne mîntuie
Din valul ce ne vîntuie,
Fii scut de întărire
Și zid de mîntuire,
Privirea-ți adorată
Asupra-ne coboară,
O, maică preacurată
Și pururea fecioară,
Marie!*

*Noi ce din mila sfîntului
Facem umbră pămîntului,
Rugăm-ne îndurător,
Luceafărului mărilor,
Ascultă a noastre plîngerii,
Regina peste îngeri,
Din neguri te arată,
Lumină dulce clară,
O, maică prea curată
Și pururea fecioară,
Marie!
M. EMINESCU.*

CONVOCARE

„Uzinele SOLVAY din Transilvania Soc. Anonimă”
în Mureș Uioara ține a

XII adunare gener. ordinara

în ziua de 29 Aprilie 1925 la ora 12 a. m. în localurile biroului societății în Mureș Uioara la care invită cu toate onoare pe toți acționarii. Se atrage luarea aminte că, potrivit dispozițiilor cuprinse în §-ul 10 al Statutelor, numai acei acționari vor putea exercita drepturile asigurate în Statute, deci și dreptul de vot, cari, trei zile înainte de suszitul termen, vor fi depozitat acțiunile împreună cu couponul la Casseria societății din Mureș Uioara și Turda, sau la firma „Solvay & Co” din Bruxelles, sau la „Mutuelle Mobilieere & Immobiliere S. A.” din Bruxelles, sau la „Zivnostenska Banka” din Praga.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale de către președinte și designarea grefierului și a 2 acționari pentru verificarea procesului verbal.
2. Raportul Consiliului de administrație asupra anului de gestiune 1924.
3. Prezentarea bilanțului precum și a contului de profit și pierdere încheiat cu 31 Decembrie 1924.
4. Raportul Consiliului cenzorilor.
5. Hotărârile asupra distribuirii profitului net al anului 1924 și descreșterea Consiliului de administrație, a cenzorilor de gestiunea lor.
6. Intregirea — pe 1924 — respective fixarea retribuțiunii pe soama Consiliului de administrație și al Cenzorilor.
7. Augmentarea capitalului social.
8. Modificarea Statutelor.
9. Alegerea Consiliului de administrație și al Cenzorilor.
10. Propuneri.

Consiliul de administrație.

BILANȚUL ÎNCHEIAT LA 31 DECEMBRIE 1924.

Active: Investițiuni Lei 25.600.119.75, Efecte 260.950.—, Cassa 2.509.262.73, Marfuri, în magazii 32.259.357.44, Debitori 69.315.101.46, Pozițiuni transitori 802.170.34, Cauțiuni 10.049.—, Total 130.757.010.72.
Pasive: Capital social Lei 10.000.000.—, Fond de rezervă 3.687.275.01, Fond de rezervă special 6.000.000.—, Fond de amortizări 4.822.962.94, Rezervă de impozit 5.000.000.—, Rezervă pentru creanțe dubioase 1.328.862.78, Obligațiuni (Frs. b. 1.598.000) = Lei 15.181.000.—, Obligațiuni trase la sorti (Frs. b. 124.000.—) Lei 1.178.000.—, Cupoane de obligațiuni (Frs. b. 100.300.—) Lei 952.850.—, Creditori 74.507.736.68, Pozițiuni transitori 62.624.20, Beneficiul net 7.300.732.34, Raportul beneficiului din exercițiul trecut 734.966.77, Total 130.757.010.72.

CONTUL DE PROFIT ȘI PIERDERE.

Debit: Amortizări Lei 2.995.918.82, Pierdere de curs la efecte 1.065.000.—, Dobânzi de obligațiuni 1.085.875.—, Dobânzi și pierderi din diferențe de curs 2.422.892.71, Rezervă pentru creanțe dubioase 413.715.87, Beneficiul net 7.300.732.34, Raportul beneficiului din exercițiul trecut 734.966.77, Total Lei 16.018.601.51.

Credit: Raportul beneficiului din exercițiul trecut Lei 734.966.77, Venitul brut al fabricației 15.283.634.74, Total Lei 16.018.601.51.

Consiliul de administrație.

Descoperire de animale preistorice.

Se anunță din Triest o interesantă descoperire făcută de lucrătorii care lucrează la tunelul ce se construiește pentru calea ferată Milan—Postumia, această din urmă localitate faimoasă pentru grottele sale de stalactite vizitate de mii de turiști.

S'au găsit oase de animale preistorice, crani de hiene, falci de elefanți, lei și leopardzi și urși gigantici. Geologii cred că aceste rămășițe vor arunca o nouă lumină în evoluția regnului animal din Europa.

Lucrările pentru tunel au fost întrerupte, spre a permite învățașilor o cercetare mai amănunțită a locurilor.

Publicatiune.

La Spitalul Casei Cercuale din Ocna-Mureșului este vacant locul de infirmier. Doritorii de a ocupa acest post se vor adresa Casei Cercuale Alba-Iulia în toate zilele de lucru aducând cu sine și actele. Director Dem. I. Russescu. Șef Bir. Per. și Mater. A. Mih.

Publicatiune.

Conform legii pentru comerțul cu semințe de plante de nutreț apărută în Monitorul Oficial Nr. 89 din 22 Aprilie 925 și regulamentului referitor apărut în Monitorul Oficial Nr. 49 din 3 Martie a. c. Comerțul cu semințe de lucernă, de trifoi și cu semințe de orice alte plante de nutreț, din familia leguminoaselor și graminselor, este supus contractului Ministerului Agriculturii și Domeniilor.

Orice vânzător de semințe de nutreț este obligat să dea cumpărătorului o notă în care să se arate cantitatea vândută proveniența semințelor, data analizei făcută de stațiunea agronomică și rezultatul acestei analize în ceiaș privește puritatea și puterea de germinație.

Proprietarii lucernierelor, tri-

foietelor sau fănețelor artificiale ce s'ar constata că sunt infectate de cuscută sau plante parazitoare sunt obligați să distrugă imediat vetrele infectate și zonele dinprejurul lor după modul arătat în regulamentul acestei legi.

Contraventinți se vor pedepsi conform art. 11 din legea cu o amendă în bani dela 104 50,000 Lei.

Alba-Iulia, la 2 Aprilie 1925.
Dr. Aurel Sava m. p. primar.

Tipografia ALBA

pe lângă o execuție cu multă atenție, acurateță și promptitudine, e

CEA MAI EFTINA

Pictet camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn, Mauritiu Schächter măiestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

S'a deschis în Alba Iulia, piata, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura si textile produsele fabricii

Tesătorie Ardeleană

din Cluj. = En gros si en detail. = Unica si cea mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, renumita in toata tara. = Cele mai solide marfuri.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe actii pentru comerțul de Vinuri si derivatele lor.

Deposit ALBA-IULIA Str. Rosiorilor

Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.

Capital deplin varsat 5 milioane

„IZVORUL”

instituit de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara, Teiuș, Zlatna, Vințul de jos.

Face toate operatiunile de banca. :: Primeste depuneri spre fructificare in conditiunile cele mai favorabile. Sectia de devize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000.—

REZERVE Cca Lei 20.000.000.—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrita, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca si comerciale.

Fabrica de tigla

:: si caramida ::

TAMBO

Biroul Str. Plevnei I

Casele Dr. Mărza

Telefon No 72

Timent de Turda
Tablă pentru izolat ziduri
Trestie de stuccatură
Traverse diferite

Fier de legat ziduri
Fier pentru beton armat
Tinichea de acoperit
Hârtie gudronat de acoperit
Sărmă țesută și
Sărmă ghimbate de îngrădit ca și toate feluri de
Cuie și
Fiererie să află convenabil la

Carol F. Jickeli

ALBA-IULIA sau SIBIU No. 33 sau Telefon No. 15